

Колхозная ПРАВДА

№ 2 (1490) Пятница 3 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 го января, в 12 час дня, в с. Бутурлине в ДСК открывае-ся районное совещание учителей начальных, неполных средних и средних школ.

Повестка дня:

1. О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе
 2. О привитии учащимся практических трудовых навыков в связи с прохождением программного материала.
 3. О ликвидации неграмотности.
- Явка для всех учителей, кроме заочников, обязательна и без опоздания.

Зав. РОНО М. Ниселев.

Агитколлективы должны работать лучше

Великая партия Ленина-Сталина всегда придавала и продолжает придавать огромное значение политической агитации, как средству руководства массами и воспитания их в духе коммунизма. На протяжении всей своей истории партия учила своих членов разъяснять лозунги партии трудящимся массам и мобилизовать их на героическую борьбу за осуществление этих лозунгов.

Значение политической агитации в массах особенно возрастает сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму и в этот период задача воспитания масс в духе коммунизма должна быть основной.

Задача огромная, она требует от каждой партийной организации серьезного внимания, умелого руководства агитационной работой, того, чтобы агитация была целеустремленной, наступательной и правдивой.

Партийные организации накопили большой практический опыт массово-политической работы, особенно в период прошедших выборов в Верховные Советы СССР, республиканские и местные Советы и вырастили десятки новых замечательных агитаторов из числа молодых коммунистов и лучших беспартийных товарищей. Достаточно сказать, что только во время выборов в местные Советы по нашему району 988 агитаторов несли в массы большевистское слово правды, призывая их на борьбу за победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Однако уровень агитационной работы, достигнутый во время выборов, не был закреплен. Ряд партийных организаций самоустранились и почти забросили агитационную работу в массах, не руководят агитколлективами. Например, агитколлективы в с. Бакалдах—руководитель т. Десятников, в Погореловке—руководитель т. Федотов, в Каменищах—руководитель т. Пухин почти прекратили свое существование. Собираются не регулярно, а если иногда и соберутся, то обсуждают отвлеченные вопросы, индивидуальную агитацию совсем прекратили. Не случайно поэтому все хозяйственно-политические кампании в 1940 году в колхозах этих сел прошли не организованно, с большой затяжкой и при уборке урожая колхозы понесли большие потери. Неважно они

готовятся и к весенне-посевной кампании в текущем году.

В Бакалдах, Погореловке и Каменищах культурных сил много, но руководители партийных организаций не желают проводить с ними работу, привлечь их к участию в агитационной работе. Непохо было бы т.т. Десятникову, Федотову и Пухину взять пример с товарищей Федотова (Кремницкое), Погодина (Кочуново), Папина (Ягубовка), которые руководят агитколлективами по-большевистски и проводят среди масс серьезную работу. Агитаторы в этих селах проводят систематическую работу в бригадах, звеньях, в домах колхозников. И не случайно эти колхозы сняли с своих полей богатый урожай, а колхозники хорошо получили за свой труд.

Агитационная работа—большое, почетное и ответственное дело, и поэтому парторганизации, руководители агитколлективов и агитаторы не имеют никакого права относиться к ней безразлично. Агитколлективам есть над чем работать.

Сейчас вся страна готовится достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Агитаторы должны возглавить политический и производственный подъем масс, разъяснить им величайшие задачи, над которыми будет работать конференция, а затем и решения конференции, с тем, чтобы каждый колхоз, предприятие, учреждение в 1941 году работали значительно лучше, чем в 1940 году.

Каждая партийная организация должна не только восстановить уровень массово-политической работы, проводимой во время избирательных кампаний в Верховные Советы СССР, РСФСР и местные Советы, но и значительно его поднять.

Качество политической агитации также должно быть значительно улучшено. Не следует забывать, что культурно-политический уровень трудящихся масс значительно вырос. Каждый агитатор должен к своим докладам, беседам тщательно готовиться и передать их так, чтобы слушатели переданное не только выслушали, но и осознали.

В массово-политической работе немалая роль принадлежит комсомольским и профсоюзным организациям, и им вместе с парторганизациями необходимо серьезно и без промедления встать за великое и почетное дело воспитания масс в духе коммунизма.

СВОДКА

О ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря на 1 января 1941 года

По машинно-тракторной мастерской: завезено тракторов ЧТЗ—6, СТЗ—122, отремонтировано ЧТЗ—0, СТЗ—40. Квартальное задание выполнено всего лишь на 32 процента.

По Бутурлинской МТС: из плана ремонта тракторов 23 отремонтировано 10, плугов из 44 отремонтировано 37. План по ремонту сенокосилок и культиваторов выполнен.

Каменищенская МТС квартальное задание по ремонту тракторов и прицепного инвентаря выполнила на 100 процентов.

Построим дороги Засильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино За благоустройство дороги

Первыми на призыв колхозников сельскохозяйственной артели „Нарельсах пятилетки“ о строительстве дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино откликнулись колхозники артели „Заря в деревне“, Кетросского сельсовета. 2 января 20 подвод этого колхоза работали на вывозке камня на

трассу. До 15 февраля, дня открытия XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники дали обязательство полностью обработать установленный минимум коне и человекокопней.

Председатель исполкома сельсовета П. Тарасова.

Поддерживаем инициативу кетросцев

Колхозники колхоза им. Буденного на общем собрании обсудили обращение колхозников сельхозартели „Нарельсах пятилетки“ о строительстве шоссейных дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино.

—Единодушно одобряя обращение кетросцев, мы обязуемся спущенный план дорожного строительства на 1941 год—462 коне-

дня и 757 человекокопней—выполнить ко дню открытия исторической 18-й Всесоюзной партийной конференции. День 15 февраля 1941 года ознаменуем новыми победами в строительстве шоссейных дорог,—так записали в своем решении колхозники артели им. Буденного. Председатель колхоза Черпаков. Комсомолец А. Ивашин.

Ширится соревнование

Сообщение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало большой политический и производственный подъем среди колхозников сельхозартели „Ударник“ (Мясюриха).

Лучшая звеньевая 47-летняя т. Давыдова заявила: „Чтобы достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, мое звено включилось в социальное соревнование на лучшую подготовку к весенне-посевной кампании. В 1940 году звено получило урожай 13

центнеров с гектара, а в 1941 году взяло обязательство добиться урожая по 17 центнеров с га. Чтобы выполнить свое обязательство все звено посещает агроучебу“.

Примеру тов. Давыдовой последовала 50-летняя звеньевая т. Гречанинова А. А. Ее звено собрало 40 центнеров золы, 35 цент. куриного помета. Ежедневно в социальное соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции вступают новые звенья. И. Шибяев.

Удобрения на поля колхоза

Хорошо организованы сбор и вывозка местных удобрений в колхозе „Рассвет“ (с. Напалково). Здесь уже вывезено 2280 возов

навоза, собрано 8 цент. птичьего помета и 14 цент. золы. Одновременно в колхозе проводится снегозадержание. Д. Мочалов.

ИТОГИ СМОТРА РАБОТЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС

Проводимый в декабре 1940 года смотр работы сберегательных касс показал, что ряд исполкомов сельсоветов вопросу смотра придали серьезное значение. За период смотра работники сберкасс и финансовые активы среди населения провели 275 отчетов и докладов, которыми охвачено 11.300 человек.

За месяц приток вкладчиков увеличился на 117 человек, а остаток вкладов повысился на 26000 рублей. При высокой активности прошел смотр в Уваровском, Кетросском, Крутецком и Кремницком сельсоветах.

Так, в результате хорошо организованной работы остаток средств в Уваровской сберкассе увеличился на 11700 руб., в Крутецкой—на 8000 руб., в Кетросской—на 6000 рублей и в Кремницкой—на 4000 рублей.

Взяты обязательства—довести остаток средств в сберкассах II разряда до 100000 рублей и в агентских до 40000 руб. выполнили Крутецкая сберкасса (контролер т. Дулин) и Уваровская (контролер т. Рахманов).

Однако кое-где к общественному смотру работы сберкасс отнеслись не совсем серьезно. Например, руководители исполкомов Бакалдского, Ургинского и некоторых других сельсоветов не мобилизовали работников сберкасс и финансовых активы на улучшение обслуживания трудящихся масс, допустили самотек в этом важном вопросе.

Ветупая в первый квартал 1941 года, финансовый актив района взял на себя обязательство—ко дню открытия XVIII партконференции, 15 февраля—квартальный финансовый план выполнить не менее чем на 75 процентов, полностью собрать средства по займу (по селу) и раздать облигации подписчикам, выполнить квартальный план по вкладам на 60 процентов.

Вокруг этих вопросов и должны сейчас работать руководители партийных организаций, исполкомов сельсоветов, комсомоды и финансовые активы, чтобы достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной конференции партии Ленина—Сталина.

Зав. райсберкассой Я. Антонов

ЗА ГРАНИЦЕЙ Продовольственные затруднения в Европе

В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). Во многих провинциальных городах Англии ощущается недостаток предметов первой необходимости. В некоторых местностях численность населения в связи с прибытием эвакуированных возросла на 50 проц., а завоз товаров не увеличился.

ВО ФРАНЦИИ

БОРДО, 31 декабря. (ТАСС). По сообщению радио Бордо, продовольственные затруднения во Франции послужили причиной образования центрального бюро изысканий при французском статс-секретариате снабжения. Это бюро в сотрудничестве с научным консультативным комитетом будет изучать проблемы продовольственного снабжения. Бюро будет изыскивать возможности преодоления продовольственных затруднений, в частности путем замены дефицитных продуктов другими, менее дефицитными. Новое бюро будет контролировать производство продуктов, в том числе консервов.

В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 31 декабря. (ТАСС). Газета „Мальяршаг“ поместила большую статью о продовольственном положении Венгрии. Газета отмечает, что продовольственное положение страны ухудшается изо дня в день. В стране отсутствуют масло, сыр и жиры. В последнее время ощущается недостаток муки и мучных изделий, мыла. Невозможно также достать картофель. Ощущается недостаток молока. Газета „Мальяршаг“ указывает, что защитная часть населения создает огромные запасы.

НОВОГОДНИЕ ПРИКАЗЫ ПО ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 31 декабря. (ТАСС). Сегодня рейхскампфер и верховный главнокомандующий вооруженными силами Германии Гитлер опубликовал новогодний приказ по вооруженным силам Германии.

Одновременно опубликованы новогодние приказы главнокомандующего германскими военно-воздушными силами рейхсмаршала Геринга, главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала Браухича и главнокомандующего германским военно-морским флотом адмирала Редера.

ОТКАЗ ПЕХКОНЕНА СФОРМИРОВАТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ХЕЛЬСИНКИ, 31 декабря. (ТАСС). Здесь сообщают, что Пехконен отказался сформировать новое правительство. Пока еще неизвестно, кому будет поручено формирование нового кабинета.

Опыт раменцев — всем колхозам

Успехи раменских колхозников, о которых сегодня рассказывает наша газета, очень поучительны. Они показывают, что буквально в каждом районе можно добиться повышения удоев молока.

Каким образом раменцы достигли успехов? Они организовали работу ферм так, как этого требует зоотехническая наука, они создают крепкую кормовую базу и главное — они настойчиво, по-большевистски борются за повышение продуктивности общественного животноводства.

Раменский район — не исключение. Вместе с ним высокие удои молока добились животноводы Луховицкого района, Московской области. В этом году хороших результатов достигли также колхозники Щербинского района, Краснодарского края, Синельников-

ского района, Днепропетровской области, Киевского района, Киевской области, и другие. В соревнование за высокие удои молока включились уже 60 областей Советского Союза.

Нет необходимости доказывать, какую огромную роль в этом соревновании может и должна сыграть передача опыта передовых животноводов, колхозов, районов. Каждый колхозник, побывавший на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, мог убедиться в этом.

Переняв у раменцев их опыт работы, каждый район сможет повысить продуктивность скота, еще больше укрепить общественное хозяйство колхозов, поднять зажиточность колхозников.

Народный комиссар земледелия СССР И. БЕНЕДИКТОВ.

Район высоких удоев

Раменский район широко известен не только в Московской области, но и во всей Советской стране. Эту известность раменцы завоевали своими незаурядными успехами в борьбе за продуктивность общественного животноводства.

Еще несколько лет назад удои молока в Раменском районе были сравнительно невелики. За 1934 год, например, было получено в среднем от каждой фуражной коровы 1568 килограммов молока. А сейчас Раменский район занимает по надюю молока одно из первых мест в Советском Союзе. В прошлом году средний удои дошел до 3149 килограммов, а в этом году дойдет, по видимому, до 3300 килограммов.

Цифра внушительная! Ведь та-

В СОДРУЖЕСТВЕ С НАУКОЙ

„До 1934 года, — рассказывает бывший председатель колхоза имени Тельмана депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кленов, — у нас существовал такой порядок: если провинится какой-либо колхозник из полеводческой или овощеводческой бригады, мы „в наказание“ посылали его работать на животноводческую ферму. Всех остальных, иерардных колхозников также посылали на МТФ... Порядка на ферме не было никакого, учета не вели.“

Иное дело сейчас. И в колхозе имени Тельмана, и в других колхозах района к общественному животноводству относятся как к важнейшей отрасли колхозного хозяйства. На фермах работают лучшие люди колхозов. Многие из них пользуются широкой известностью далеко за пределами своего района. Товарищи Вавохина, Кучеренко, Боровкова и другие передовые животноводы награждены орденами и

ккие высокие удои получены в среднем по району, а в колхозах района насчитывается 2500 коров. Многие доярки добиваются значительно более высоких удоев. Доярка тов. Ивлева (колхоз „Путь к коммунизму“) в этом году уже надила от своей группы коров около 5000 килограммов молока от каждой.

Не удивительно, что доходы раменских колхозов от животноводства из года в год растут. Колхоз имени Тельмана, например, в прошлом году получил от своих ферм около миллиона рублей прибыли.

В чем же секрет успеха раменских животноводов? Каким образом им удалось добиться таких высоких удоев?

медалью Советского Союза. В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке от Раменского района участвовало 433 экспонента.

Раменские животноводы ведут свое хозяйство в тесном содружестве с наукой. Большинство доярок и других работников ферм изучило основы зоотехнической науки. Они знают, как правильно ухаживать за животными, как кормить их. Многие работники ферм могут сами, без помощи зоотехников, составлять кормовой рацион.

Руководители колхозов глубоко оценили зоотехническую науку. Достаточно сказать, что в 30 крупнейших колхозах района есть зоотехники, которых колхоз содержит за свой счет.

Все это дает возможность организовать работу на фермах четко и правильно, так, как этого требует зоотехническая наука.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Хорошо организованное зоотехническое обслуживание позволило раменцам провести одно очень важное мероприятие. Как правило, для каждой коровы в колхозах Раменского района установлен свой особый рацион. Здесь не подходят во всем животным с одной меркой, как это часто бывает в других колхозах. Составляя рацион, зоотехники вместе с животноводами учитывают живой вес коровы, ее удои и т. д. А каждый колхозник знает, что при таком подходе к кормлению можно значительно повысить удои молока.

Раменские колхозники изменили норму кормления сухостойных коров. Прежде считалось, что к моменту отела опасно приводить коров в состоянии хорошей упитанности, так как это может затруднить роды и вызвать родильную горячку.

Раменцы своей практикой доказали, что если кормить коров так, чтобы в момент отела они были

в состоянии хорошей упитанности (но не ожирения!), то никаких затруднений при отеле не будет. При такой подготовке к отелу коровы, которые прежде до отела не давали в день и 8—10 килограммов молока, стали давать по 15—20 и даже больше килограммов.

Коров на раменских фермах запускают за 50—60 дней до отела. Рацион для сухостойных коров обычно состоит из 8—9 килограммов сена, 10—20 килограммов сочных кормов и 2—4 килограммов концентратов.

За стельными коровами ухаживают очень тщательно, точно соблюдают все зоотехнические правила.

Раменцы применяют четырехкратное доение коров. Кормят и поят животных также 4 раза в день. При каждом кормлении в первую очередь раздаются концентраты, потом — сочные, а велед за ними — сено.

Прочная кормовая база

Известно, что нельзя добиться высокой продуктивности скота, не имея твердой кормовой базы. Поэтому раменцы прежде всего навести порядок в организации пастбищного содержания скота. Еще в 1936 году в нескольких колхозах была организована правильная загонная система пастбы.

„Всех коров, — рассказывает скотник-пастух колхоза имени Тельмана тов. Рощин, — мы разбили на два стада, в зависимости от продуктивности. За более высокопродуктивными 60 коровами закрепили лучший участок, Сохтино, и за вторым стадом, менее продуктивным, в 45 коров, закрепили участок „Попово озеро“. Молодняк и телята паслись отдельно, на других участках. Организовали кругосуточную пастбу. Пастба каждого стада коров производилась пастухами в две смены. В каждой смене был старший пастух и подпасок. Каждый пастбищный участок был разбит на загоны. Пастбищные участки имели загоны с искусственным травосеянием, так

как здесь частично было проведено залужение.“

В последнее время колхозники Раменского района большое внимание уделяют корнеплодам и силосу. Прежде кормовые корнеплоды применялись очень редко. В этом году в Раменском районе 500 гектаров были засеяны кормовой свеклой.

Значительно улучшилась и агротехника кормовых культур. Прежде на кормовую свеклу смотрели как на какое-то второстепенное дело. Теперь каждый колхозник понимает, что кормовая свекла — важнейшая культура, необходимая для развития животноводства. Раменцы в этом году получили в среднем по 35 тонн свеклы с гектара, а некоторые колхозы — даже и по 40—50 тонн.

В этом году в раменских колхозах перевыполнен и план силосования. На каждую корову заготовлено по 3 тонны свеклы и по 2½ тонны силоса.

Корма на раменских фермах расходуются бережно, выдают их только с веса, тщательно приготавливая к скармливанию.

За 4 тысячи килограммов молока

Раменские животноводы уже несколько лет соревнуются с Луховицким и Бронницким районами, Московской области. В прошлом году в соревновании с раменцами вступили животноводы Киевского района, Киевской области.

И в самом Раменском районе широко развернуто соревнование между колхозами и доярками. Этому особенно помогает принятая в Раменском районе система планирования удоев. Каждый колхоз имеет план надюю молока от каждой коровы. План этот кроме того разбит и по месяцам.

Таким образом, каждая доярка знает, чего она должна добиться в том или ином месяце. На специальных досках отмечается, как доярки выполняют план.

Трудодни дояркам начисляются по стельным распенкам. Каждая доярка получает за молоко, фактически надоенное ею. Оплата труда доярок построена таким образом, что она поощряет борьбу за высокие удои. Чем больше молока получит доярка, тем больше трудодней ей будет начислено. Хорошие доярки вырабатывают по 500 и даже больше трудодней.

Районная газета систематически публикует сводку выполнения плана по всем фермам района.

Нынешнюю зиму раменские животноводы встретили в полной готовности. Заготовлены корма, отремонтированы помещения.

В этом году раменцы решили бороться за 4 тысячи килограммов молока от каждой коровы. План вполне реальный, так как

раменцы вооружены прекрасным опытом борьбы за высокие удои.

Этот опыт показывает, что такие же возможности есть в любом районе. Все дело в упорной большевистской борьбе за укрепление общественного животноводства, за повышение его продуктивности.

Одна из лучших телятниц мясо-молочного совхоза „Котлубань“ (Городищенский район, Сталинградская область), кандидат на ВСХВ 1941 года Т. А. Михель. Она ухаживает за 28 телятами при норме 25. Отхода не имеет.



Т. А. Михель поит бычка „Одуванчик“. Фото А. Маклецова. Фото ТАСС.

В Валгусах плохо готовятся к севу

Колхозы нашего района, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции на лучшую подготовку к весенне-посевной кампании, успешно завершают эту задачу.

Однако не так обстоит дело в колхозе „Смычка“ (с. Валгусы). Здесь еще не отсортированы семена, не отремонтирован полностью инвентарь и упряжь. Конский состав содержится в плохих условиях, конюха навоз не вывозят из конюшен уже второй месяц, а председатель колхоза т. Дуренков, видя это безобразие, не принимает никаких мер.

Бригадир Шашков М. п'янетствует по несколько дней, но мер к нему, как к нарушителю дисциплины, не принято.

Райзо должен обратить внимание на беспорядки в колхозе и предупредить т. Дуренкова о его безответственном отношении к артельному хозяйству.

Н. Ворошилов.

К сведению интеллигенции и работников библиотек

Сельской интеллигенции и колхозному активу нужна книга для агротехнической учебы и для повышения общего культурного уровня. Зачастую в районах нет необходимой для учебы и работы книги.

Областная библиотека им. Ленина, идя на помощь учителям, врачам, агрономам, зоотехникам, инженерам и др. специалистам, заочникам учебных заведений, посылает книги, которых нет в местных библиотеках, на срок до 45 дней.

Как правило, книги посылаются на библиотеку или на учреждение (больницу, школу, районные учреждения) через междубиблиотечный абонемент. Библиографический отдел областной библиотеки подбирает и рекомендует читателям литературу по всем вопросам науки, техники и культуры.

Читатели могут требовать от библиотечных работников выписки им книг в порядке междубиблиотечного абонемента из областной библиотеки им. Ленина.

Районные, сельские, школьные, профсоюзные, технические библиотеки, библиотеки колхозов, совхозов, МТС должны состоять активными абонентами библиотеки им. Ленина и широко использовать междубиблиотечный абонемент для повышения качества своей работы и лучшего удовлетворения запросов читателей.

Охотник на волков

Охотник колхоза „Красная волна“ (с. Яблонка) тов. Померанцев М. А. 17 декабря какканами поймал двух волков. Один из них, оторвав свою лапу, убежал, а другого охотник принес домой.

Тов. Померанцев за сданного волка получил 150 руб. премии и 80 рублей за шкуру.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Пропала коза, пестрая, по голове черные пятна. Знающих прошу сообщить в д. Кетарпа, Казаковой М. Ф.

Требуетя уборщица редакци Бутурлинской райгазеты „Колхозная правда“.